



Imperio

Diario de F.F.I. y de las J.O.N.S.

AÑO XVI NUMERO 5.029

ZAMORA, SABADO 16 DE AGOSTO DE 1952

PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

El presidente de Liberia visita Compostela y Marín

Mr. Tubman fué objeto de cariñosas muestras de simpatía

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 15.—Esta mañana ha visitado Compostela el presidente de la República de Liberia, M. William S. V. Tubman, acompañado de su esposa, de su hija y de las personalidades que integran su séquito. Le acompañaba también el ministro español de Asuntos Exteriores.

La caravana automovilística hizo su entrada en la ciudad a las doce en punto, dirigiéndose a la Plaza de España donde las autoridades locales dispensaron al ilustre visitante una cariñosísima acogida, en la que participó el pueblo santiagués que expresó a Mr. Tubman el agrado y la simpatía con que era recibida su presencia.

En medio de un fuerte aguacero, el señor Tubman pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores acompañado del señor Martín Muñoz, del capitán general de la Octava Región y otras autoridades y personalidades españolas y liberianas. Las bandas de música interpretaron los himnos nacionales de Liberia y de España.

Como persistía el aguacero, Mr. Tubman y su esposa, con el ministro de Asuntos Exteriores y demás personalidades se cobijaron bajo los porches del palacio municipal y presenciaron desde allí el desfile de la compañía de honor.

El jefe de la Oficina de Turismo explicó a los ilustres visitantes las características de la fachada del Obradoiro de la catedral y el conjunto monumental de la Plaza de España, que causó magnífica impresión al presidente de Liberia y acompañantes.

A continuación la comitiva se dirigió a la catedral. El presidente de la República de Liberia y séquito entraron en el templo rodeados de numerosísimo público, por la puerta del Obradoiro. Una vez dentro presenciaron el funcionamiento del botafumeiro, que causó mucha sorpresa a tan ilustres personajes. El jefe de la Oficina de Turismo continuó explicando el contenido histórico y artístico de la catedral así como el significado pintoresco de este botafumeiro en la era inicial del culto jacobino. A continuación visitaron la capilla mayor y después marcharon a la Cripta del Apóstol donde les fué mostrado el sepulcro que contiene los restos del Patrón de España. Abandonando la basílica por la Puerta de las Platerías para dirigirse a la Plaza de la Quintana,

desde donde contemplaron el conjunto monumental de la basílica y desde allí marcharon a pie hasta la Plaza de las Platerías, para reanudar el viaje.

Cerca de la una menos cuarto de la tarde, la caravana automovilística emprendió el viaje con dirección a La Toja, desfilando por la calle del Generalísimo Franco, que estaba profusamente engalanada con gallardetes de España y Liberia.—Cifra.

VISITA A LA ESCUELA NAVAL DE MARIN

MARIN, 15.—A las 17,30 llegó a esta población el presidente de la República de Liberia, Mr. William S. V. Tubman, acompañado del mi-

Pasa a la PAGINA CUARTA

CENSURA egipcia sobre la información al extranjero

EL CAIRO, 15.—El Gobierno egipcio ha vuelto a implantar la censura sobre la información periodística cablegrafiada al extranjero. Se tiene entendido que la vuelta a adoptar esta medida después de tres días de suspensión de la misma, ha sido a causa de haberse enviado al extranjero ciertos cables conteniendo información exagerada o falsa sobre los últimos acontecimientos. Los funcionarios de la censura oficial han dicho sin embargo, que la revisión de los telegramas de prensa solamente afectará a los que induzcan a error a la opinión, los que serán detenidos o simplemente mutilados.—L.F.

TRYGVE LIE ES OPTIMISTA

Espera, en cualquier momento, una solución en Corea

OSLO, 15.—Espero "en cualquier momento" resultados positivos en las conversaciones de armisticio de Panmunjon, ha dicho el secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, ante los miembros de la Sociedad Noruega pro Naciones Unidas. Agregó que aún cuando la mediación de la ONU había dado resultados positivos en la solución de los conflictos locales no había las mismas posibilidades de mediación en el conflicto ideológico entre las grandes potencias del Este y el Oeste". Lie se lamentó de que las Naciones Unidas no tengan aún fuerzas armadas propias porque dijo: "La guerra fría ha impedido la realización de este programa". Y señaló a renglón seguido: "No hay ningún país que haya resultado victorioso en Corea".

El secretario general de las Naciones Unidas dijo también

en otro momento de sus declaraciones, que es muy probable que en el próximo otoño figure en el orden del día de la Asamblea General de la ONU el caso de Túnez.—Efe.

Bandadas de grillos invaden Chicago

CHICAGO, 15. *Bandadas de grillos han invadido la zona de Chicago ennegreciendo las aceras, senderos y edificios de dos barrios de la ciudad. Los insectos penetraron por el sur por la noche y se han instalado en las calles iluminadas y edificios comerciales.—Efe.*

La U.R.S.S. rechaza la propuesta de un tratado de paz con Austria

Los soviets proponen revisar de nuevo toda la cuestión

WASHINGTON, 15.—El Departamento de Estado informa oficialmente que la Unión Soviética ha rechazado la proposición de las tres grandes potencias occidentales para conceder un tratado de paz en fecha próxima, a Austria.—Efe. Efe.

WASHINGTON, 15.—La respuesta soviética a la proposición anglofrancoamericana, formulada el 13 de marzo último, acerca del tratado de paz con Austria, fué entregada en la Embajada de los Estados Unidos en Moscú a las 12,10 del jueves último, según se informa esta noche. El texto completo de la nota rusa no se ha recibido aún en

Washington. Sin embargo, según han manifestado en el Departamento de Estado, "la información preliminar recibida, indica que los rusos proponen revisar de nuevo toda la cuestión referente al tratado de paz con Austria basada en una vuelta al espíritu punitivo". "El Gobierno Soviético —se agrega— de acuerdo con el resumen de su nota, espera de las tres potencias occidentales manifesten su disposición para concluir el tratado en el cual se viene trabajando desde el año 1946".

La respuesta soviética fué entregada tres días después de depositada en Moscú una segunda nota recordatoria acerca de la propuesta occidental.—Efe.

FALLECE EL ESPELEOLOGO FRANCÉS MARCEL LOUBENS

Otros 3 sufren el «mal de las cuevas»

CAVERNA DE PIERRE SAINT MARTIN, 15.—Urgente.—El espeleólogo francés Marcel Loubens, muerto trágicamente en el curso de la exploración de las cuevas de Pierre Saint Martin, ha sido enterrado por sus compañeros de expedición en un lugar situado a trescientos metros de profundidad con respecto a la superficie terrestre.—Efe.

CAVERNA DE PIERRE SAINT MARTIN, 15.—El espeleólogo francés Marcel Loubens, muerto trágicamente en el curso de la exploración de las cuevas de Pierre Saint Martin, ha sido enterrado por sus compañeros de expedición en un lugar situado a trescientos metros de profundidad con respecto a la superficie terrestre.—Efe.

«MAL DE LAS CUEVAS»
PIERRE SAINT MARTIN, 15.—A media tarde no había comenzado aún la evacuación del cadáver de Loubens, por el temor de que el cuerpo rebote en las paredes del abismo, y haga caer pedruzcos de roca sobre los tres que permanecen abajo.

El doctor Mairret que descendió ayer para auxiliar a Loubens ha dicho que los tres exploradores que quedan en la caverna han sucumbido al «mal de las cuevas», estado mental parecido a la claustrofobia, producido por los días pasados en la oscuridad con frío intenso y constante humedad.—Efe.

ASCENSION PELIGROSA

PIERRE SAINT MARTIN, 15.—El mecánico de la expedición Consyns Robert Levy, se decidió a bajar por el procedimiento del cable de acero al lugar en que se hallan los tres expedicionarios que fueron a socorrer al desventurado Loubens, con el fin de convencerlos de que no hay peligro en realizar la subida suspendidos del ca-

Llamamiento a Rusia para que acepte el plan occidental de desarme

Malik pide una sesión plenaria para debatir la guerra bacteriológica

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 15.—En la sesión de hoy de la Comisión de Desarme de las Naciones Unidas el delegado norte-

Investigaciones sobre la lepra

LISBOA, 15.—Según el doctor Norberto Figueiredo, de Goa (India portuguesa), director de la leprosería Acworth, de Matunos, toda la lepra es de origen nervioso, como se deduce de los estudios realizados por él en colaboración con los doctores indios Khual Nolkar y Desal. Esos médicos han descubierto un nuevo método de concentración que permite descubrir la enfermedad en casos en que el examen microscópico daba resultados negativos, y hallará nuevos bacilos donde no se encuentran indicios de gérmenes.

De los cinco millones de leproso del mundo, un millón viven en la India. En Bombay se registraron más de 7.500 casos de lepra.—Efe.

Mostachos excesivamente arrogantes

NUEVA DELHI.—30 prisioneros han declarado la huelga del hambre en la prisión de Bikaner, en señal de protesta contra el afeitado forzoso de sus bigotes.

El director de la prisión ordenó la semana pasada a los barberos que afeitasen a todos los prisioneros, para acabar con sus bigotes, excesivamente arrogantes.

60 prisioneros se declararon en huelga del hambre, pero la mitad cedió. Los otros 30 continúan defendiendo a costa del estómago su derecho a llevar bigote.—Mapa.

CREDITO PARA FINANCIAR LA COSECHA ACEITERA

El Banco de España creará una reserva

JAEN, 15.—Para el completo pago de la campaña aceitera de la pasada gran cosecha, y con el fin de constituir una reserva de aceite para el abastecimiento en España durante el año 1953, el Gobierno ha autorizado al Banco de España para financiar la constitución de la indicada reserva, habiéndose girado la primera remesa de fondos, que asciende a 134 millones de pesetas. Con esta acertada medida se permite a los almacenistas de origen y destino, cuya capacidad financiera era insuficiente ante el volumen de la cosecha, terminar los pagos a los cosecheros y estos a su vez a los cosecheros que en algunas zonas productoras sólo habían podido percibir el ochenta por ciento del precio de la aceituna recogida. La noticia ha causado general satisfacción en todo el ámbito provincial.—Cifra.

Los «náufragos voluntarios» se han separado

Uno sólo continúa la aventura

TANGER, 15.—Los náufragos voluntarios Jack Paomer y doctor Bombard, que salieron en una fragil embarcación el pasado lunes, se refugiaron en la playita "Punta Malabata" en la entrada de la bahía tangerina, sin duda por un desacuerdo que existía entre ellos que después se debió acentuar. El primero descendió a tierra en un botecito de goma, dejando solo al doctor Bombard. Paomer regresó a Tanger por carretera, desde Punta Malabata y al día siguiente volvió, pero se quedó sorprendido al apreciar que Bombard, desembarcó en la citada playita los bártulos propiedad de Paomer y desapareció en la embarcación. Un pescador ha traído una carta de Bombard excusándose ante su compañero, y en la que dice que quiere arrostrar la aventura él solo y que trata de llegar a Casablanca para seguir a Canarias. La actitud de Bombard se considera extremadamente temeraria, ya que carece de conocimiento para la navegación.—Cifra.

Embarranca un velero español Se mata un automovilista francés

AGADIR, 15.—El velero español, de tres palos "Costa" ha embarrancado en Cabo Chir, cerca de aquí, habiéndosele abierto una vía de agua. Ninguno de sus tripulantes está herido. El barco venía en lastre de Las Palmas. Parece que la niebla ha sido la causa del accidente.—Efe.

SE ESTRELLA

ROMA, 15.—El conductor automovilista francés Heyman ha resultado muerto y su compañero Leguezec, herido, cerca de esta ciudad, al estrellarse su coche contra un árbol, durante el rally automovilista Lleja-Roma-Lleja. Heyman murió instantáneamente, mientras su compañero fué conducido al hospital con heridas leves.—Alfil.

LE SALIO EL TIRO POR LA CULATA

NYON, (Lago de Ginebra), 25.—Un pistolero suizo ha atacado a una familia inglesa, compuesta del matrimonio y dos niños de tres y cinco años, que dormían en una tienda de campaña. Al entrar en ella el pistolero, un campesino de veinte años, se despertó el turista inglés, Greighton Harrison, de 35 años, y haciéndose de un cuchillo se lanzó sobre el intruso que huyó. El asaltante fué después detenido por los gendarmes. Se habían establecido precauciones especiales después del asesinato de Sir Jack Drumond, en la vecina zona fronteriza francesa.—Efe.

ANONIMO
FORCALQUIER, 15.—La autora del atentado en que se acusa a Domi-

nici de haber comprado una carabina a unos soldados norteamericanos señala que sus juicios sobre Dominici tienen el sólido fundamento de haber conocido al agricultor durante 23 años. Otra de las afirmaciones de la mujer —que dice estar dispuesta a presentarse a las autoridades en caso necesario— es que Dominici odiaba a todos los excursionistas.—Efe.

"AMAR A DIOS Y A LA PATRIA Y RENDIR CULTO AL HONOR Y A LA LIBERTAD"

Discurso del embajador español en La Habana

LA HABANA, 15.—"Amar a Dios y a la patria y rendir culto al honor y a la libertad" fué el tema del discurso pronunciado anoche por el embajador de España en esta capital, don Juan Pablo de Lojendio, marqués de Vellisca, en su visita al Centro Gallego de esta capital.

El embajador fué recibido con grandes aplausos por los miembros de la comisión, presidida por don Narciso María Rodríguez, acompañado por los presidentes honorarios del Centro.

Fernando Moreno y don Juan José Castrillo y el canciller de la embajada, don Alejandro Vergara.

Después del discurso de bienvenida pronunciado por don Narciso Rodríguez, habló el señor Lojendio: "Vengo —dijo— a satisfacer un deseo, a decir unas palabras que brotan de mi corazón, a rendir homenaje a España ante esta gran obra realizada por la colonización gallega en Cuba". Declaró que su máxima aspiración es mantenerse en contacto con los elementos españoles para ser un español más y lograr la colaboración de todas las beneméritas instituciones.—Efe.

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

La guerra por el agua

El barrio de San Lázaro parece tener la "negra" con esto del agua. Una vez es la fuente, con el sumidero obturado, provocadora de inundaciones callejeras; y otra, un abrevadero que da origen a una guerra sorda, entre los pastores que acuden con sus rebaños al pilón y los vecinos de la calle de Las Merinas que por un lado, encuentran dificultades para proveerse de agua en la fuente del abrevadero y por otro están a punto de ver convertidas sus casas en corrales por la invasión de las ovejas y demás especies de ganado que acuden a aplacar su sed en aquel lugar.

Tal es el estado de cosas que nos denuncian los pacientes vecinos de la calle de Las Merinas con la pretensión de que su queja llegue a quien corresponda y pueda arreglar la situación.

La Hermandad Sindical instaló por su cuenta el abrevadero, resolviendo una necesidad verdaderamente sentida por los ganaderos. Sin embargo, el emplazamiento entre las casas no parece ser el más indicado, cuando muy pocos metros más allá existe una explanada. Puede que hubiera razones técnicas poderosas para hacerlo donde se hizo. El caso es que allí está, en la calle de Las Merinas, y a él acuden los ganados en tal cantidad que el pilón y la fuente resultan insuficientes, por lo que unos rebaños tienen que esperar a que otros terminen de satisfacer la necesidad. Todo marcharía bien con buena voluntad, pero ocurre que los pastores, considerando el abrevadero de su exclusiva propiedad, ven con muy malos ojos que los sufridos vecinos, carentes de agua en sus casas, vayan a proveerse de ella a la fuente del abrevadero y, en cambio, no hallan reparos en meter el ganado en las mismas casas de vecindad. Pedir que un guardia municipal se instale en aquel lugar para regular el acceso al abrevadero, sería pedir cosa excusada porque harto tienen que hacer los guardias disponibles. Pero algo hay que hacer, máxime cuando, por lo visto, ya llueve sobre mojado. Según nuestras noticias estos vecinos que hoy se lamentan de las demasías de los pastores ya elevaron una instancia al Ayuntamiento pidiendo que el emplazamiento del abrevadero se modificara antes de comenzar las obras, pero la lentitud desesperante de la administración municipal dió lugar a que el abrevadero estuviera terminado sin resolver nada. Hasta ahora no ha ocurrido nada grave pero no es imposible que cualquier día la guerra fría se caídee y ocurra algo desagradable. Tengamos la fiesta en paz.

Sergio COLLADO.

* LA HACIENDA *

Por Eliseo DE PABLO

GANADERIA, PASTOS, FERIAS Y MERCADOS

La glosopeda sigue replegándose.-Alza en los precios de las vacas de producción.-Rápida recuperación de los rebaños como consecuencia del buen estado de los pastos y rastrojeras

La ganadería continúa repeniéndose del quebranto sufrido a causa de la glosopeda tenaz, incisiva, que ya va a hacer un año establecio sus reales en el relieve español, y ahora aquí, luego allá, debe saberse ya de carretilla toda la geografía española. Por fin parece batirse en retirada, pues de todas las regiones recibimos informes que dan cuenta de que el virus o los virus abandonan comarcas y lugares y establos, a veces sin que se sospechase siquiera su fuga después de haberse comprobado — como así ha ocurrido en la comarca extremeña de La Serena — que se reía de los productos de laboratorio inventados para procurar su exterminio. ¿Ha sido la estabilidad atmosférica con su cortejo estival de altas temperaturas y de vientos caliginosos, la que ha decidido o está decidiendo la batalla? Cualquiera que sea la causa de su aparente derrota, es cosa de felicitarnos por semejante acontecimiento, altamente trascendental para nuestro censo pecuario. Nosotros

nos inclinamos a creer que la acción "represiva" de los señores técnicos veterinarios, intensificada últimamente merced a los medios de lucha puestos en sus manos por el Sindicato Nacional y la Dirección General de Ganadería, ha contribuido, en gran medida, a estos resultados. Por si acaso se trata de una maniobra artera de la enfermedad, permanecen cerrados bastantes mercados y ferias, por muy sensible que esta medida resulte, en el orden económico, para las zonas correspondientes, como sucede en Santander, pero a falta de grandes concentraciones de ganado en dicha provincia del Norte, se negocia en los establos y salen reses si estas merecen que sea extendida la correspondiente guía sanitaria.

bido almacenar en la panza durante unas bien aprovechadas horas de pastoreo.

Ferias y mercados
La novedad reside en el alza de los precios de las vacas de producción como consecuencia de ser la especie que más ha sufrido por la fiebre aftosa, y quizá también la que más bajas registra. Se anda ahora reponiendo los establos, y como quiera que el porcentaje de crias, malogradas es elevado poco menos que se rifan las que quedan.

VIERNES TAURINO

(Viene de la PAGINA CUARTA)

GRAN TARDE DE CALERITO
VILLARROBLEDO, 15.—Toros de Juan José Cruz. DUQUE DE PINOHERMOSO tiene una actuación muy lucida, al son de la música. (Ovación, oreja y vuelta). ANTONIO VELAZQUEZ hace faena breve a su primero y acaba de media. (Pifos). En su segundo hace una gran faena con naturales, redondos, manoleínas y desplantes y mata de dos estocadas y descabello. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta). El mayoral da la vuelta al ruedo a hombros.

MARTORELL es aplaudido al torear de capa. Con la muleta está valiente y realiza una magnífica faena con pases de diferentes marcas al son de la música. Mata de una entera (Ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y devolución de prendas). En su segundo veroníquea muy bien y es ovacionado. Faena dominadora y torera entre ovaciones. Dos pinchazos y una entera. (Aplausos al torero y al toro).

CALERITO tuvo una gran tarde. Realizó extraordinarias faenas. En el primero se le concedieron las dos orejas con vuelta al ruedo y devolución de prendas. En el otro, manso y peligroso, estuvo valentísimo y realizó una enorme faena. Mató de estocada entera. (Ovación, dos orejas, rabo, pata y vuelta al ruedo a hombros de los capitalistas, siendo sacado así de la plaza). También fueron sacados a hombros Antonio Velázquez y Martorell.—Cifra.

EN BAYONA
BAYONA, (Francia), 15.—Toros de Carlos Núñez, de mediana presentación, y de los que sólo cuatro resultaron bravos, para Luis Miguel Dominguín, Litri y Jumillano.

LUIS MIGUEL fué aplaudido al torear magníficamente de capa por verónicas, gaoneras y faroles. A su primero, reservón y difícil, le hizo una faena de alifio para un metisca y estocada entera. Al cuarto le hizo una gran faena de muleta con pases de diferentes marcas, materialmente metido entre los pitones, y acabó de un pinchazo, estocada corta y otra entera. (Gran ovación, dos orejas, dos vueltas al ruedo y saludos).

LITRI estuvo muy valiente en sus dos toros. A los dos los toreó bien de cara y fué aplaudido. Con la muleta, a su primero le dió varios por alto y derechazos muy buenos. Mató de media estocada y descabelló al séptimo intento. A su segundo le hizo faena breve y lo mató de una entera y descabello al segundo golpe.

JUMILLANO toreó con arte y mando, a base de redondos, naturales, cambiados y de otras marcas. A su primero, al que mató de una estocada, escuchó una ovación, cortó dos orejas y dió la vuelta al anillo. Al último le hizo faena de alifio y lo mató de tres pinchazos y descabello.—Efe.



Enlace Alfonso Merchán De Miguel Laria

Ayer, a las diez y media de la mañana, y en la Iglesia parroquial de San Torcuato, que se encontraba adornada con profusión de luces y flores naturales, unieron sus destinos con el lazo matrimonial, la simpática y gentil señorita Julieta De Miguel Laria y el conocido joven Carlos Alfonso Merchán.

Bendijo la ceremonia don Andrés Rodríguez, y apadrinaron a los contrayentes la señorita Margarita De Miguel Laria, hermana de la desposada y don Pedro Gutiérrez, íntimo amigo del desposado.

Firmaron el acta matrimonial, por parte de la novia, don Marcelino De Miguel, don José Luis De Miguel, don Pedro Valverde y don Luis Menéndez. Por parte del novio, don Rosendo Calamita y don Luis y don Gonzalo Marchán, ambos hermanos del contrayente.

A mediodía, todos los invitados fueron obsequiados espléndidamente en un céntrico restaurante. Por la tarde, el nuevo matrimonio, al que deseamos una vida colmada de felicidad, salió con dirección a Oviedo, de donde continuará a varias capitales del Norte de España.

Al expresar nuestra más cordial enhorabuena a Julieta y Carlos, la hacemos extensiva también a sus hermanos señores De Miguel y Alfonso Merchán.

CARTELERA

CINE BARRUECO
HOY, 5,30, 8 y 11
Super-film Metro
TRAICION
Rota Taylor, Elizabeth Taylor
Domingo 3,30 Infantil
AGUILA NEGRA
Super-joya declarada de interés nacional

SERVICIO EN LA MAR
Antonio Casal, Enrique Guitar, Tony Leblanc, Dina Stein
Obra maestra del cine francés
En legítima defensa

TEATRO RAMOS CARRION
HOY Continúa, dos películas
LA MASCARA DE HIERRO
y **AGUILA NEGRA**
Mañana Matinal Caballista
HULLAS DEL TERROR
por BOOB STEBLE

5,30, 8 y 11 Estreno del famoso director el Indio Fernández y de Figueroa el mago de la fotografía
BUGAMBIA
Pedro Armendariz Dolores del Río
A las 8 cine y baile con la misma entrada del cine

TEATRO PRINCIPAL
HOY Continúa, dos películas
El pasado amenaza
Conrado San Martín, y

MISTER HYDE, DESAPARECE
Mañana 4,30 y 7,30 Dos películas
UN DIA EN NUEVA YORK
y **EL PASADO AMENAZA**

Viernes Presentación de la Compañía arrevistada en 19 cuadros y 38 personas con
GLORIA ROMERO
en su nuevo espectáculo

ESPAÑA, novia del mundo

Bodegueros

"Tendrá lugar un cursillo de tres meses para Maestros Bodegueros en la Estación de Viticultura y Enología de Haro (Logroño). Informes en el citado centro".

Guía litúrgica

Hoy sábado, día 16.—San Joaquín padre de la Santísima Virgen. Misa propia "Dispersit"; segunda oración de San Roque; tercera por la Iglesia; cuarta contra las tempestades; Credo; Prefacio de la Asunción.

Mañana, día 17. Domingo XI después de Pentecostés. Misa propia "Deus in"; segunda oración de San Jacinto; tercera de la Asunción de la Santísima Virgen; cuarta de la Octava de San Lorenzo; quinta por la Iglesia; sexta contra las tempestades; Credo; Prefacio de la Santísima Trinidad.

Farmacias de guardia

Doña Elisa Martín. (Santa Clara) y don Francisco Ferreras de Baños, (Calle de Fabriciano Cid).

Para el despacho nocturno en las Farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—(«Traición» (5).

TEATRO RAMOS CARRION.—«La máscara de hierro» (3) y «Aguila Negra» (2).

TEATRO PRINCIPAL.—«El pasado amenaza» (5) y «Mister Hyde, desaparece» (5).

Significado de los números.—1: Para todos.—2: Mayores de 14 años.—3: Mayores de 21 años.—4: Mayores con reparto.—5: Gravemente peligrosa.—6: Sin oferta.

(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

La festividad de la Virgen del Tránsito se celebró con singular fervor

El Prelado ofició la misa de comunión

La festividad de la Virgen del Tránsito, patrona excelsa de Zamora, se celebró ayer con especial solemnidad y esplendor, culminando los cultos del novenario que, en honor de la Santísima Virgen María, han venido congregando en la Iglesia del Tránsito a millares y millares de fieles zamoranos. Los cultos de ayer comenzaron a las cinco de la mañana con la misa de la Adoración Nocturna, a la que asistieron, además de los adoradores, otras muchas personas.

A las ocho hubo misa de comunión oficiada por el Excmo. señor obispo de la diócesis, doctor Martínez González, ayudado por el capellán del convento, licenciado don Emiliano González. El prelado distribuyó la Sagrada Eucaristía a los numerosísimos fieles que se acercaron al Comulgatorio.

A las once y media tuvo lugar la misa solemne oficiada por don Primitivo Pérez de la Prieta, asistido de diácono y subdiácono. El R. P. Agustín González, franciscano de la residencia de Zamora, ocupó la Sagrada Cátedra pronunciando un bellissimo sermón. El coro de religiosas interpretó la misa "Te Deum" de Perossi. Terminada la

solemne función fué expuesto el Santísimo que permaneció patente a la adoración de los fieles hasta las siete y media de la tarde en que, después de la Hora Santa, se rezó el Santo Rosario y se cantaron solemnes completas, terminando los cultos con la Reserva y la bendición con el Santísimo.

Continúa paralizado el mercado de los piensos

En Extremadura, resistencia a vender a causa de escasear la bellota

Como esperábamos se registra en las zonas belloterías resistencia a vender cereales de pienso a los precios que rigen actualmente en el mercado. Esa tónica se aprecia de manera especial en Extremadura, debido a que el fruto de la encina es escaso, por cuya causa confían los agricultores en que las cotizaciones de aquellos se irán hacia arriba. En la parte centro-occidental de la citada región, y más concretamente en la comarca de Mérida, se han paralizado las ventas de cebada debido a que los labradores consideran bajo el precio de dos pesetas kilo, siendo de cuenta del comprador los transportes. La paralización alcanza asimismo a la extensa región de La Serena. Lo poco que se negocia es en cebada y habas, cotizándose la primera a 80 pesetas fanega de 34,500 kilogramos, y a 2,70 pesetas kilo la seguda. El mayor movimiento mercantil correspondiente a la algarroba basta, que se está pagando a 2,30 pesetas.

influir en el mismo sentido el perfil de una cosecha de aceituna deficiente, pero por lo que se refiere a esta última sólo tenemos, hasta ahora, los informes desfavorables relativos a Jaén y a las provincias extremeñas. Ya es sabido que al abundancia de aceite a precio asequible ha reducido el negocio de la chacinera, que podría volver a cobrar bríos si se diese aquella indeseable circunstancia, en cuyo caso la cebada tendría mayor demanda para fines de ceba. Esto claro, no pasa del terreno de las hipótesis.

Mientras tanto, en el mercado que nos queda por analizar, la situación es de precios estables o flojos. Así, en la provincia de Alava persiste la paralización, con tendencia a la baja. También han bajado algo en tierras abulenses, en donde se cede cebada a 55 y 60 pesetas fanega, y algarrobas a 85-90. Poco movimiento también en Medina del Campo, con precios de 65 pesetas para la fanega de cebada; de 45 para la avena y de 95-100 para las algarrobas.

En la provincia de Ciudad Real, el mercado gira en torno a estos precios. Cebada, a 1,50; yeros, que son muy apreciados a 2,10; titos, a 1,70. Tónica predominante, la paralización.

Inactividad muy acusada en la provincia de Jaén, pagándose la cebada a dos pesetas. Tampoco se registra movimiento apreciable en la provincia de Córdoba.

DOCTOR CASASECA
CIRUJANO
REANUDA SU CONSULTA EL DIA 18 DE AGOSTO

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse; según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS
VENDO transformador 3 Kw. y grupo-bomba 2 H-P. José Lozano, Gran-

ja Avícola Valbuena. (1343)
VENDO coche Fiat 11 H.P. bien de todo, barato. Teléfono, 1251. (1348)

OFERTAS
VINCEN, Máquinas Punto, todos tamaños, cinco golpes palanca, uno, dos guaihilos. Plazos,

talleres propios. San Valeriano, 11. Madrid. (1344)

HUEVOS: Ferrero 20 pesetas en Puerta la Feria. (1359)

TRASPASOS
TRASPASO panadería accionada mecánicamente. Informarse Agapito Bermejo Pérez. Vezdemarbán (Zamora). (1358)

INDUSTRIA de Sierra mecánica se traspasa en buenas condiciones, facilidades. Informes en esta Administración. (1362).

1570
Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.

Así nos llegó el deporte

El Bilbao fué derrotado en su primera salida internacional.-Los ingleses fueron también animadores del fútbol catalán.-El presidente del Madrid organizó el primer Campeonato de España, que se llevó el equipo de Bilbao

EN Bilbao, que muchos han venido considerando cuna del fútbol hispano los primeros ensayos futbolísticos llegaron con el regreso de algunos hijos de la localidad cuyos padres habían enviado a educar en Colegios o Universidades británicas. La tradición educadora de los colegios ingleses para la juventud vizcaína contaba ya lustros al finalizar el siglo pasado. Por lo tanto hay que suponer que partidos de fútbol debieron celebrarse entre aquellos ex alumnos años antes de que apareciera en Bilbao el primer club debidamente organizado.

La primera noticia histórica que poseemos del fútbol bilbaíno es de 1895; año en que tuvo lugar un partido entre un equipo de jóvenes de la villa y otro de marineros de unos mercaderes ingleses anclados en la ría. El lugar elegido para aquella primera competición, internacional fué el del campo de Lamiaco, junto a la que fué primera central eléctrica de Bilbao, ya desaparecida.

La mayor parte de aquellos primeros jugadores bilbaínos salieron del entonces activo Gimnasio Zamacois, uno de los organismos deportivos que más habían hecho por la preparación física de los bilbaínos fin de siglo. Uno de los más altos hombres del deporte regional, el para todos Juanito Astorquia, fué alma y base de la fundación del primer equipo que tuvo la capital de Vizcaya: el "Bilbao F. C." organizado en 1898, de cuya unión con el "Athletic Club", creado en 1901, habría de salir el actual y potente "Athletic Club de Bilbao". Entre los fundadores de estas dos sociedades deportivas, debemos recordar nombres como los del ya mencionado Astorquia, Barquin, Goiri, Acha, Iraola, Goitia, Sota, Silva, Arana, Eguren, Alday, Zubillaga, Yanke, Mills, Aldecoa y otros, entre los que no podemos olvidar al gran Enrique Careaga, durante decenios alma del fútbol vizcaíno.

El primer partido internacional

Así como el primer partido de pago que recuerdan las crónicas del fútbol nacional fué celebrado en Bilbao, el 19 de enero de 1902, entre el Athletic y el Bilbao, en el campo de Lamiaco, y su importe fué de treinta céntimos por silla, también a los bilbaínos les correspondió hacer la primera salida que de turismo futbolístico español recordamos. Una selección de Bilbao fué a Burdeos, donde el equipo local derrotó a los nuestros por dos a cero. Una semana más tarde, también en 1902, los vizcaínos triunfaron sobre los franceses en Bilbao nada menos que por siete a cero.

Más tarde, en el Hipódromo madrileño el ya Madrid F. C. jugaría su primer partido Internacional contra un equipo de Lisboa, que le derrotaría en casa. La crónica que un periodista de aquellos años escribió sobre el encuentro merece los honores de antología: "En la tarde del sábado último se jugó en el Hipódromo de Madrid, un interesante "match" de "foot-ball" en honor del Club Internacional de Lisboa. Venía este club precedido de una gran fama; pero, por otra parte, el Madrid se había distinguido por numerosas victorias. Había, pues, una gran expectación por ver lo que sucedería; y lo que sucedió fué el triunfo de la sociedad lisboense. En el primer tiempo los portugueses hicieron un "goal" por ninguno de los madrileños. Los primeros fueron muy aplaudidos y en esta demostración no hubo más que justicia. En el segundo tiempo el resultado fué igual. La lucha, sin embargo, fué muy reñida, rica en caídas y en episodios cómicos. Aplausos los hubo abundantes y justos para los dos bandos. Algunas de las jugadas fueron verdaderamente emocionantes. El público, muy numeroso, pasó un rato excelente".

También es veterano el fútbol catalán

Aunque sin que apareciera todavía ninguno de los después clásicos clubs de fútbol de la región



los primeros partidos de fútbol de que se tiene noticia en Barcelona fueron jugados entre dos equipos formados por socios del Club de Regatas; celebrándose éstos en los terrenos de Casa Antúnez, el año 1892. Casi todos los jugadores componentes de aquellos primeros "teams" eran de nacionalidad británica, a excepción de algunos nombres catalanes como Tuñi, Figueras y Serra, que deben ser considerados pioneros del fútbol catalán.

El más veterano equipo de fútbol que tuvo la región fué el "Club Catalá", nacido el año 1899, y que jugó sus primeros partidos en el velódromo de Bonanova. En este mismo año de 1899, en noviembre, hizo su aparición en el fútbol nacional el "Barcelona F. C.", cuya junta directiva estuvo inicialmente formada por los señores Wid, Gamper, Terradas y Osse.

En Cataluña fué también donde primero surgió la primera "Asociación Club de Fútbol", el año 1902, que, al agruparse con las que rápidamente surgieron en los cuatro rincones de la Península, dieron origen a la actual Federación Nacional de Fútbol, creada el año 1905.

El primer Campeonato de España

Antes del año 1902 ya se habían jugado algunos partidos entre diferentes equipos de diversas localidades. Asimismo, las capitales que contaban más de una sociedad futbolística habían organizado pequeños campeonatos interclubs que comenzaban a atraer la atención del público hacia tan extraño deporte.

Fué el presidente del recién creado Madrid F. C., don Carlos Pedrés quien organizó, con motivo de las fiestas de Mayoría de Edad de Su Majestad el Rey don Alfonso XIII, el primer Campeonato de España. En aquel momento existían en España poco más de una docena de clubs. El Athletic y el Bilbao, en esta capital vizcaína; el Barcelona, el Catalá, el Hispania, el University y el Español, en la capi-

La pequeña Albania protesta

LONDRES, 15.—Albania ha enviado notas redactadas en términos enérgicos a los Gobiernos de Italia y Yugoslavia y al secretario general de las Naciones Unidas en las que protesta de la violación del territorio albanés por tierra, mar y aire, por parte de dichos países, según comunica hoy la agencia oficial de información albanesa. La misma agencia en un despacho fechado en Tirana dice que el ministro libanés de Asuntos Exteriores ha acusado a Yugoslavia de seis supuestas violaciones de territorio y aguas jurisdiccionales de Albania.—Efe.

tal de Cataluña; el Madrid y el New F. C., en Madrid, donde en 1903, ya existirían el Moncloa, el Moderno y el Español, Vigo, Huelva y Málaga, así como San Sebastián y Sevilla tenían también uno o dos clubs semiconstituidos.

El día cinco de mayo se cerró el plazo de inscripción de equipos para aquel primer Campeonato español. Cinco equipos en total acudieron a él: el Madrid y el New, por la capital de España; el Vizcaya, conjunto de los dos equipos bilbaínos; el Barcelona y el Español, por Barcelona. Se sortearon las eliminatorias, y el 13 de mayo del 1902 se iniciaron los partidos del primer Campeonato nacional que España celebró.

Los partidos tuvieron lugar en el Hipódromo, que entonces estaba al final del Paseo de la Castellana. El Vizcaya eliminó al Español de Barcelona por un violento 5-1; luego, el Barcelona eliminó al Madrid, por 3 a 1, y el Vizcaya al New, nada menos que por 8 a 1. A la final llegaron el Barcelona y el Vizcaya, llevándose el primer título de Campeón este último club al vencer a los catalanes por dos a uno. En partido de consolación, el Madrid se adjudicó la Copa de la Gran Peña, al vencer al Estado de Barcelona por 3-2. El equipo vizcaíno primer Campeón de España, estaba formado por L. Arana, Careaga, Larrañaga, Silva, A. Arana, Goiri, Caseau, Astorquia, Dyer, Silva y Evans. El club catalán vencido en la final, por S. Morris, Faldés, Meyer, J. Morris, Witv, Valeris; Parsons, Gamper, Steimberg, Albéniz, E. Morris.

A. GARCIA CRUZ

COMENTARIOS a la Asamblea futbolística

La presidencia o un puesto que nadie quiere.-La ofición voluble.-Las cuentas escamoteadas.- Se precisan buenos cimientos

AUNQUE faltaban muchos aficionados de los que acreditan su solera en el campo los días de partido, resultó bastante concurrencia la Asamblea general extraordinaria celebrada para la designación de Junta Directiva del Atlético de Zamora.

Por la referencia que dimos ayer estarán nuestros lectores enterados que el principal escollo quedó vencido al hacerse cargo de los destinos del Club un grupo de hombres valientes y desinteresados que están acreditando con hechos, mejor que con palabras, el cariño por nuestro club.

Fué laboriosa la designación, porque todo el mundo trataba de rehuir el puesto de presidente, cargo incómodo por la pesada carga que ha de soportar sobre los hombros. La afición, lo que deseaba, está visto, era un presidente para respirar tranquila sin importarle poco ni mucho que fuera esta o aquella persona. Sólo así se explican los aplausos casi unánimes, que acogían los diferentes nombres que sucesivamente fueron propuestos. Al fin, hubo un hombre valiente, respaldado por un grupo de no menos valientes que se decidieron a cargar con la dirección del Atlético poniendo, seguidamente, manos a la obra de desbrozar el camino a seguir.

El ambiente de la Asamblea se caldeó desde los primeros momentos, cuando un aficionado propuso un voto de censura coreado por todos, para los antiguos directivos no presentes en la reunión. Lo cual no impidió que se aplaudiera a los mismos censurados cuando se les proponía para la presidencia. Voluble que es la afición. Pero cuando adquirió su mayor temperatura fué en la alusión hecha por el presidente de la Federación relativa a las cuentas del club, las cuales —hecho insólito— no han sido dadas a conocer a los socios sin que, al parecer, exista una razón que justifique tal proceder. Hubo, también, sus ataques a la Federación Española por la

El Lago de Sanabria, centro de la actualidad veraniega zamorana

Competiciones de coros y danzas locales

Agustín Ortiz ganó la travesía del Lago

RIBADELAGO, 15.—(Crónica de nuestra Redacción).

A veces el cronista ha visto tantas y tan variadas cosas en un breve lapso de tiempo, que le pasa lo que a esos pintores que tienen una paleta excesivamente recargada de colores y no sabe cuáles elegir. En ese problema nos encontramos nosotros al empezar esta breve reseña de última hora, sobre los sucesos ocurridos ayer en torno al lago de San Martín de Castañeda, escenario de una serie de actos deportivos y folklóricos del máximo interés.

Guiados por nuestro primer impulso nosotros les hablaríamos a nuestros lectores de Sanabria y sus hombres, de sus viviendas y de su alma. ¿Qué oscura y soterrada vinculación se da entre el carácter de los edificios y el de los hombres? ¿y cuál es en última instancia la diferencial que, a su vez, establecen los factores telúricos —monte y cielo, valle, bosque y lago— sobre la piel y sobre el alma del hombre que se curte frente a ellos?

El resultado es la diversidad. España es un mundo, en ese sentido de lo múltiple y lo innumerable; por eso, en una sala de sus provincias, como en Zamora, puede alojarse la sirena de lo diverso: de una diversidad que empieza en la llanura pelada de Montamarta y termina en paisaje alpino, en glaciar, en sierra y en lago sanabrés. Y la tremenda transición se opera en un espacio menor a los treinta kilómetros.

Pero quizá nos hayamos perdido un poco en la cima de la divagación. Nosotros fuimos a Ribadela invitados por los hermanos Barcelo —don Gabriel y don Francisco— dos ingenieros jóvenes que han llevado a la región sanabresa su ciencia, su técnica y su maravillosa cordialidad. Ellos dirigen "al alimón" la empresa hidroeléctrica Moncabril, y ellos están "civilizando" —vaga la dura expresión— esta bellísima comarca zamorana que hasta ayer era pura Edad Media. Bajo su dirección está naciendo un magnífico salto de agua, urbanizándose lo más abrupto, repoblándose lo estepario, trocándose en jardín la pura roca. Y hasta nace una arquitectura que encaja muy bien en el ambiente y que habrá que imitar en el terreno de las construcciones privadas.

Los hermanos Barcelo, que ya han adquirido carta de naturaleza de sanabreses, velan por la conservación del mejor costumbrismo de la región organizando compe-

ticiones folklóricas en las que intervienen en noble lid las voces de los mozos que cantan rondas, la agilidad de las parejas que trenzan bailes, la gaita, el pandero y el tamboril. Y este fué el principal de los actos que tratamos de reseñar: una exhibición de coros y danzas sanabresas a pleno aire libre. Pocas veces el hombre encontrará una escenografía tan grandiosa para cantar y bailar.

Hubo también una competición de índole deportiva: la travesía del Lago, en cuyas aguas de un color "verde esmeralda", tres notables nadadores, Agustín Ortiz, Riesco y Rodríguez cubrieron los mil cuatrocientos metros de anchura en el breve tiempo de 20,20; 22 y 25 minutos. Nosotros invitáramos al "NO-DO" para que viniese a filmar esta brillante prueba deportiva, realizada en las aguas más puras de España, entre una orografía de perfil peculiar y una geología inconfundible, tan inconfundible, que no tiene parangón.

Y como punto final de este pequeño reportaje, queremos resaltar la brillantez y el colorido que la colonia veraniega imprime a esta región sanabresa. Con sus atuendos, sus embarcaciones, sus deportes y su "sprit", están dando tono a una región que pronto será popular en toda España.

Travesía del Canal de la Mancha

De 13 nadadores que la iniciaron, sólo 2 han llegado a la meta

FOLKESTONE, 15.—De los nadadores de cinco naciones que hoy intentaron atravesar el Canal de la Mancha han abandonado hasta ahora los siguientes:

Bon Paysoua (norteamericano) que abandonó después de nadar durante 16 horas y 15 minutos, debido a paralización entre la rodilla y la cadera cuando estaba a 6 millas de su meta, la costa inglesa; Jenny James, muchacha galesa de 25 años, que fué vencida por el mareo después de 3 horas de lucha con las olas. Esta muchacha trataba ahora de realizar la travesía más difícil; es decir, de Inglaterra a Francia, pues la inversa la había logrado ya el año pasado. Noel Claud, sargento argelino, que abandonó después de 11 horas y 35 minutos, las últimas 3 horas y 20 minutos nadando con una sola pierna por haber comenzado a sufrir calambres cuando se encontraba a 8 millas; Elena Andersens, institutriz danesa en Folkestone, que tuvo que abandonar después de permanecer 7 horas en el agua.

Mientras chubascos tormentosos azotan las agitadas aguas, permanecen todavía en ellas seis soldados egipcios que van de Francia a Inglaterra; el inglés Víctor Diartt, que pesa 110 kilos, quien ha sobrepasado a dos nadadores que nadan, como él, desde Inglaterra a Francia; Ned Barrie, profes-

or de natación de 35 años de edad que ha cruzado el Canal en varias ocasiones y que hoy intenta la travesía doble, sin descanso, partiendo de Inglaterra para volver al mismo punto después de llegar a la costa francesa; Phillis Michham, que causó sensación cuando realizó la travesía de Francia a Inglaterra a los 15 años de edad, hace tres años, y Bhirley May Franco, de Massachusetts, que intenta atravesar el Canal de la Mancha de Inglaterra a Francia.

El Canal ofrece hoy una vista inusitada y parece no dar sitio para los peces ni para los barcos. Los aviones sobrevuelan la escena y los barcos dan vueltas alrededor de los nadadores, que ofrecen un pintoresco aspecto con sus cuerpos cubiertos de grasa y sus ojos protegidos con gafas especiales para natación.—Alfil.

5 CONTINUAN SU INTENTO

FOLKESTONE, 15.—Cuatro nadadores egipcios han tenido que ser sacados del agua, con lo que aumenta a ocho el número de retirados por diversas causas. Son Youssef Girdig, Halmi Sahara, Grid Yassin y Hassan Radi, los dos primeramente citados a cuatro millas de Dover, después de once horas en el agua y cuando las fuertes olas los arrebataban hacia el centro de la corriente. Los otros dos habían abandonado anteriormente.

Continúan en su intento dos nadadores ingleses y otros tres egipcios.—Alfil.

DOS BRITANICOS TERMINAN LA PRUEBA

FOLKESTONE, 15.—Dos nadadores británicos, Victor Birkett y Nathleen Mayoh, han conseguido atravesar el Canal de la Mancha, partiendo de la costa francesa.—Efe.

El Colo-Colo vence al Sevilla

SANTIAGO DE CHILE, 15.—El Colo-Colo ha vencido al equipo español Sevilla, en partido de fútbol disputado en esta capital, por dos goles a uno. El encuentro, que fué presenciado por 15.000 personas, se desarrolló con escasa calidad de juego en la primera parte, debido principalmente al mal estado del terreno, como consecuencia de la lluvia que cayó durante todo el partido.

El segundo tiempo fué de mejor calidad y mucha emoción, pero muy duro. El Sevilla terminó la primera parte con 1-0 a su favor.—Alfil.

El Celta venció al Leonés salvadoreño

SAN SALVADOR, 15.—El equipo español Celta de Vigo, ha vencido por tres a uno al Leonés.

El juego del Celta es muy superior al de los locales, por lo que se juega la mayor parte del tiempo en terreno de éstos. A los 34 minutos, el extremo izquierda español Pineda es objeto de una falta dentro del área que el árbitro castiga con penalty, lo lanza Guimerans y la pelota sale fuera.

La segunda parte fué monótona porque los jugadores no pudieron desenvolverse bien en el terreno, convertido en un lodazal, a consecuencia de las lluvias. En esta mitad el Celta consiguió su tercer gol.

La victoria del Celta fué merecida por todos los conceptos ya que tanto individual como en conjunto, se mostró muy superior al Leonés al que dominó con facilidad.

El Celta se adjudicó el trofeo donado por la Sociedad Benéfica Española para el vencedor del encuentro.—Alfil.

Normas para la elaboración y distribución de harinas y pan

«Boletín Oficial del Estado»

MADRID, 15.—El «Boletín Oficial del Estado», publicará mañana, en otras, la siguiente disposición.

COMERCIO.—Abastecimientos y Transportes.—Circular 791 dando normas para la elaboración y distribución de harinas y pan en la campaña 1952-53.—Cifra.

por Orellana vale el único gol al Leonés.

El juego del Celta es muy superior al de los locales, por lo que se juega la mayor parte del tiempo en terreno de éstos. A los 34 minutos, el extremo izquierda español Pineda es objeto de una falta dentro del área que el árbitro castiga con penalty, lo lanza Guimerans y la pelota sale fuera.

La segunda parte fué monótona porque los jugadores no pudieron desenvolverse bien en el terreno, convertido en un lodazal, a consecuencia de las lluvias. En esta mitad el Celta consiguió su tercer gol.

La victoria del Celta fué merecida por todos los conceptos ya que tanto individual como en conjunto, se mostró muy superior al Leonés al que dominó con facilidad.

El Celta se adjudicó el trofeo donado por la Sociedad Benéfica Española para el vencedor del encuentro.—Alfil.

Roma, en tres tiempos

Y tercero: NEORREALISMO. TODO POR Y PARA EL CINE

INDUDABLEMENTE, uno de los movimientos más fuertes de nuestra época, ha sido el neorrealismo. Y lo sigue siendo. Porque, existe y con magníficas muestras, a pesar de que muchos habían llegado a creer ya en su descenso. Sin embargo, no se trata de un movimiento, pura y escuetamente cinematográfico. De ser así, habría pasado de moda. Los estilos, en la pantalla, duran poco. Prueba de ello, es la suerte que han corrido, a lo largo de la historia del séptimo arte, todos los experimentos anteriores. El nuevo realismo, impuesto por los italianos, que alcanza cada día, mayor éxito, fundamentalmente en Norteamérica—hablamos de lo popular—aparece derivado de una serie de circunstancias, que imponen la economía en los medios de expresión y el sometimiento artístico a una verdad, arrancada de la misma calle; por amarga que sea. Lo fácil y blandengue, no tiene cabida en esta fórmula. Hay que buscar la vida, tal como es, en su más íntimo latido. El público quiere platos fuertes, tras las duras, tremendas jornadas de la guerra. Así nacen "Roma, ciudad abierta", "Vivir en paz", "Ladrón de bicicletas" y tantas otras. Hasta que Roma se convierte en el centro del cine europeo.

Cine italiano

Y se explica. Se ha hecho demasiada literatura sobre el particular. Quizá, algunas realizaciones, fueron valoradas con exceso; pero ningún cine supo recoger como el italiano, la angustia y el sentir de nuestro tiempo. Esto, en cuanto a la capacidad técnica y a la obra de creación, se refiere. Por añadidura, una organización eficiente y llena de entusiasmo, junto a una protección abierta y decidida, de los organismos oficiales, han obrado el milagro de hacer del cine, la primera industria de Italia, y la segunda, de las de su género, en el mundo, después de Hollywood. Ya es algo. Sobre todo, si se tiene en cuenta, la escasez de elementos, el estado casi catastrófico en que quedó tras el conflicto bélico. El cine absorbe hoy en Italia el ochenta por ciento del aparato industrial del país. Y de su incremento, hablan por sí solos estos datos: 38 películas, se rodaron en 1943; en el último año, 112, más 446 documentales, 295 noticiarios de actualidad y 37 coproducciones; 55 "platos" trabajan sin descanso, en los distintos estudios; la importación de películas extranjeras, ha descendido desde 790 en el año 1947, 343 en el 51; y paralelamente, aumentó la exportación, de 120 films en los países, el año 46, a 850 cintas, para 50 países, en 1951. El volumen de espectadores, pasó de 300 millones el año 38 a 700 el último. Y en cuanto, a lo artístico, premios y más premios, en los festivales de Venecia, Cannes, Punta del Este, Bruselas, Berlín, Karlovy Vary, Locarno, Nueva Delhi y en todos los que "Unitalia" organiza con sus grandes semanas, en las principales ciudades del mundo.

Roma vive por y para el cine

Por todo ello, se comprenderá que Roma vive por y para el cine. Que es toda ella como un inmenso, gigantesco estudio; cual una enorme compañía cinematográfica, que desarrollase sus actividades por todas partes. Así, apenas llegados a la capital, hay que vivir forzosamente, en función de la todopoderosa industria, que da a cada paso, amplias señales de existencia. Por eso el fenómeno, trasciende de sus propios límites y resulta imposible substraerse a él. Después de la Historia, de cuanto Roma significa en el orden moral y religioso, hay que colocar hoy, como fuerza indiscutible de atracción, la del cine, en todas sus facetas. Las fotografías de los artistas de cartel—cuentan con un plantel imponente—aparecen con profusión en los escaparates. Luego, es fácil verlas, como a los actores, en los cafés de Via Veneto, por los que pasan, además, los más famosos "astros internacionales". Los italianos, llevan coches del último modelo y ganan sueldos fabulosos. (Todo es caro, en el mundo del cine. Una película de tipo medio, cuesta ahora, traducidos a liras, cuarenta millones de pesetas. Y de ahí, para arri-

ba). Los periódicos, publican constantemente, reportajes y dan muestras de una generosidad sin tasa, para alabar a cuanto se relacione con lo cinematográfico. A cualquier hora y en el sitio que menos pudiéramos imaginar, los encontramos con los equipos que ruedan al aire libre. Nada, de sobriedad de medios; luces, aparatos, camiones y "extras", a todo pasto. La atención constante de los directores más típicamente considerados como realistas, hace presa en los sucesos de la crónica periodística diaria, a penas se producen. Saltan sobre ellos, con avidez. Y en todos, hallan tema. Por los días de nuestra estancia, se produjo el abandono de un niño por una muchacha de servicio, que se hallaba sin trabajo, quien, más tarde, arrepentida, se presentó a reclamarlo, lo cual la salvó. Ya se está rodando la película: "Piedad para Catalina", con guión de Zavattini, nada menos, y dirigida por Masselli, Luciano Emmer, el director de una cinta que allá ha hecho furor. "Las muchachas de la plaza de España", desarrollada en la magnífica escalinata frente a nuestra Embajada, prepara la segunda parte. Se basa en el despido—le leímos en la prensa—de las oficiales de un taller de modistas, situado en la célebre plaza, que fueron a reclamar al Ministerio de Trabajo.

«Realismo amoroso»

Sin embargo, en los "films" que hemos visto, se observa una peligrosa tendencia hacia el "realismo amoroso", que ha conquistado América y ha hecho dulcificarse a su censura, pero que provoca indefectiblemente, escenas violentas repulsivas. Como buenas conquistas de fino espíritu, situamos a "Dos céntimos de esperanza", de Castellani; "D. Camilo", un delicioso hallazgo en colaboración, con Francia, bajo la batuta de Duviols; y "Europa 1951", de Rossetti e Ingrid Bergman, con quienes tuvimos ocasión de hablar en su retiro de Santa Marinella, ya que viven alejados del bullicio de



INGRID BERGMAN

Roma, donde—salvo el paréntesis de Venecia—sigue la actividad desatada, aun en pleno verano.

Italia, entera, con su ayuda, ha hecho posible esta preponderancia de su cine. No sólo los espectadores, que aceptan sus películas aunque de vez en cuando rechacen a de Sica, el director que tiene más ambiente fuera de su país. Y no es que no sea profeta en su tierra. El gusto, es otro. Por ejemplo, allí no dieron dinero "El sueño de Andalucía" ni "Peppino y Violetta", las dos, eminentemente comerciales en España. Todos ponen—decimos—su grano de arena. Se está realizando en esta época una película de Billy Wilder, con Gregory Peck, de protagonista. La nobleza romana—nombres ilustres: Altoviti, Borghese, Ruspoli, Berlingieri, Suardo, Valcostese, Torlonia, Caggarcelli, Cino—tomó parte como "extras" en las escenas de una recepción y cedió sus honorarios a la beneficencia. En otros países, los aristócratas de la pantalla, mejor parecen cocheros y verduleras.

Neorrealismo italiano. Un fenómeno ceñido a la vida misma, de modo permanente. Una nueva fórmula de entender las cosas. Por el cine y para el cine. Pero, también, así: por la vida y para la vida. El no es problema. Va en auge. Le guía su buena estrella. Por eso, con su referencia, como símbolo de un país—tercer tiempo, que engloba a los otros dos de las crónicas anteriores—cerramos estas notas de nuestra aventura romana.

Jesús VASALLO.

VIERNES TAURINO

Grave cogida de Isidro Marín

Corridas en San Sebastián, Gijón, Villarrobledo, Játiva y Bayona

JATIVA, 15.—Toros de doña Asunción Martínez, descendientes de Veragua.

JULIAN MARIN dá pases por alto a un toro que derrota. Mata de dos pinchazos y una entera. En su segundo no puede lucirse e instrumenta una faena breve. Mata de un pinchazo. (Palmas al torero y pitos al toro).

«EL CHONI», que reaparece después de tres años, faena por bajo con pases en redondo. Ovación y música. Naturales, manoletinas y de otras marcas, para una entera que basta. (Ovación, dos orejas, rabo), vuelta al ruedo y salida a los medios). En su segundo instrumenta una faena muy valiente y torera y mata de un volapié. (Ovación, dos orejas, rabo, pata, vuelta al ruedo y saludos desde los medios).

ISIDRO MARIN es ovacionado en su primero al dar unos pases de rejillas. Faena breve para cuatro pinchazos y dos intentos de descabello. En el último, a fuerza de valentía y arrodillarse, consigue hacer embestir al toro. Al dar un pase es cogido y pasa a la enfermería. Sufre una herida en el muslo derecho cara anterior de cuatro centímetros de extensión y cuatro de profundidad, dirección ascendente, que interesa la piel, tejido celular y muscular, paquete basculonervioso y femoral. Pronóstico grave. Isidro Marín fue trasladado rápidamente a una clínica de Valencia.—Cifra.

APARICIO CORTA OREJA

SAN SEBASTIAN, 15.—Quinta corrida de Feria, de la Prensa. Lleno. Siete toros de Joaquín Buendía, de Sevilla.

ANGEL PERALTA obtuvo

un buen éxito con su brillante torero a la jineta. Rejoneó y banderileó muy bien y fué ovacionado. Dió la vuelta al ruedo.

PARRITA fué ovacionado en su primero al torear de capa. Brindó al público, y realizó una faena breve, con redondo, y derechazos y acabó de una entera. (División de opiniones). En su segundo, que brindó al personal de la Plaza, realizó una faena serena, reposada y mandona con ayudados, redondos, naturales y de otras marcas al son de la música. No tuvo suerte con el estoque. Dos pinchazos, dos medias y descabellos. (Ovación y vuelta al ruedo, como premio a la faena).

JULIO APARICIO en su primero lanceó bien y fué aplaudido. Con la muleta, como el toro no embiste, hace faena de aliño y acaba de una casi entera y descabello. (División de opiniones). En su segundo es aplaudido al torear de capa. Realiza una faena valentísima a base de derechazos, naturales, altos y de pecho, con desplantes con ambas rodillas en tierra y de espaldas al toro, arrojando los trastos de matar. Acaba de dos pinchazos, estocada atravesada y descabello. (Ovación, una oreja y vuelta al ruedo).

MANOLO VAZQUEZ torea con arte con el capote y es ovacionado. Hace una faena pinturera y valiente, con ayudados, redondos, naturales y moletinas entre los cuernos. Dos pinchazos, dos medias y descabello. (Muchos aplausos a la faena). En el que cierra plaza

El presidente de Liberia visita...

ALI KHAN visita a RITA

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

ministro de Asuntos Exteriores español, y personalidades de su séquito. Las calles del itinerario aparecían engaladas con banderas y gallardetes con los colores nacionales de los dos países y repletas de público que hizo objeto a los ilustres visitantes de grandes muestras de simpatía y afecto.

A su llegada a la Escuela Naval Militar fueron recibidos y cumplimentados por el capitán general del Departamento marítimo, gobernador civil y militar, comandante director de la Escuela y otras autoridades locales.

En tanto que las baterías de aquel centro disparaban los 21 cañonazos de ordenanza, se izaba en el palo de señales la bandera de Liberia y la banda de música de Infantería de Marina interpretaba el himno de aquel país.

En la Avenida del Generalísimo se hallaba formada una compañía de fuerza de marinería con bandera y banda que fué revista por el presidente de la República de Liberia, acompañado del ministro de Asuntos Exteriores, mientras las bandas de música y de cornetas y tambores interpretaban el himno nacional español. Finalizada la revista se efectuó un brillante desfile a cargo de las fuerzas que le rindieron honores.

Después, los ilustres visitantes efectuaron un detenido recorrido de todas las dependencias de aquel centro docente militar, deteniéndose especialmente en las aulas, casino y cuarto de alumnos, enfermería, hospital, gran sala de ejercicios y hotel residencia de oficiales, donde les fué servido un vino español.

Como recuerdo de esta visita fueron obsequiados el señor Tubman y demás personalidades de su séquito con insignias y gallardetes de la Escuela Naval y el presiden-

Rey compositor

WASHINGTON 15.—Hoy se estrenará en el teatro Watergate la suite "Miniatura" de la que es autor el rey de Camboya Narodom Sihanouk. La obra será interpretada por la Orquesta Sinfónica de las Fuerzas Aéreas norteamericanas.—Efe.

te firmó en el Libro de Honor de dicho centro.

A las 19 horas emprendieron viaje de regreso a La Coruña, siendo despedidos con los mismos honores que a su llegada.

REGRESA A LA CORUNA

LA CORUNA, 15.—A primera hora de la noche regresó a esta capital, después de su recorrido por distintos lugares de la provincia de Pontevedra, el presidente de la República de Liberia, Mr. William V. S. Tubman, acompañado de su familia, séquito, ministro español de Asuntos Exteriores y otras personalidades.

La Compañía de guardia permanente en el hotel donde se aloja el Jefe del Estado liberiano formó para rendirle los honores correspondientes y la banda interpretó los himnos nacionales de los dos países. Numeroso público estacionado ante el hotel le tributó cariñosas salvas de aplausos.—Cifra.

HOY Y MAÑANA

Un compás de espera

NUEVA YORK.—(Especial para IMPERIO).

Los altos funcionarios, tanto en Washington como en París, se muestran un tanto quisquillosos en las negociaciones acerca del monto del subsidio norteamericano a la industria de armamento: francesa. Estamos acordando como actúan los hombres cuando ríen por un pequeño motivo porque están preocupados por uno mucho más importante. Estos funcionarios saben que este es apenas el principio de una serie de muy difíciles negociaciones no solamente con Francia sino también con la Gran Bretaña, para las cuales el público norteamericano no está todavía preparado.

Nuestros dos principales aliados están gravemente sobregirados. No pueden reunir el dinero y los hombres necesarios para todos los compromisos militares que los Gobiernos de esos países y del nuestro han aceptado. Los funcionarios saben esto, decimos, y naturalmente temen el problema a que tendrán que enfrentarse pronto. Porque al hacerlo será indispensable tomar duras decisiones, asumir nuevas responsabilidades, y mirar en el futuro no hacia un estancamiento sino a una expansión de nuestra propia contribución a la alianza global.

Los británicos están manejando sus asuntos de modo que las grandes negociaciones sean dejadas para después de las elecciones norteamericanas. Saben que no hay nadie ahora aquí con quien puedan ellos negociar, que no lo habrá hasta noviembre y que las nuevas medidas no pueden llegar al Congreso de los Es-



—¿Donde van, esos tan deprisa.
—Son corredores que disputan una copa.
—Pues yo por una copa no me doy ese tute.

rechazos, tres en redondo, cuatro naturales rematados con el de pecho para una estocada hasta el puño. (Ovación, oreja, vuelta y salida). En el último, el más difícil, comienza doblándose con el toro y está muy valiente. Metido entre los pitones, dá naturales en dos tandas y molinetes exponiendo mucho. Dos pinchazos y una estocada. (Ovación, oreja, vuelta y salida a los medios).

Los tres matadores son despedidos con una gran ovación.—Cifra.

(Pasa a la página segunda)

HOLLYWOOD, 15.—El príncipe Ali Khan permaneció cinco horas en la casa de su esposa, Rita Hayworth, a la que se dirigió inmediatamente de llegar a esta ciudad y que abandonó de madrugada. La cuestión del matrimonio sigue sin contestación, pues el príncipe se limitó a decir a los periodistas que lo esperaban: "He estado charlando con Rita y he visto a nuestra hija, que está hermosa". Al preguntársele directamente por la reconciliación, formuló el clásico: "No hay comentario" pero anunció que hoy volverá a casa de su mujer.—Efe.

Ascensión al monte Ararat

ANKARA, 15.—Un grupo de exploradores franceses ha comenzado la ascensión del monte Ararat, en el que tratan de localizar los restos del arca de Noé.—Efe.

Los problemas que están siendo aplazados, descanzan en el hecho de que la Gran Bretaña no puede soportar el peso del rearme a que se comprometió en Lisboa, su contribución militar en Alemania, en el Lejano Oriente y en Malaya; de que Francia no pueda soportar tampoco el peso del rearme aprobado en Lisboa mantener su posición en el Norte de África y proseguir la guerra en Indochina. Tendremos que confrontar la tarea de cómo reducir los compromisos británicos y franceses, en último análisis asumiendo algunos de ellos nosotros, o tratando de liquidarlos por medio de la diplomacia.

Los Estados Unidos no pueden contar con que Gran Bretaña y Francia vayan a cumplir con todos sus compromisos de aquí a 1953. Esta incertidumbre se cierne como una sombra sobre la campaña electoral. Puede ser que se evite a los candidatos la dificultad de tener que encararse a los problemas que confrontan los Estados Unidos. Pero es fácil anticipar que el presidente electo estará enfrentándose a ellos antes de la fecha de su inauguración.

Por Walter LIPPMANN

Aterrizza con fuego a bordo

LISBOA, 15.—Con fuego a bordo aterrizó con relativa normalidad en el Aeropuerto de Lisboa, el cabo Fernández, que pilotaba un cazabombardero, de la base portuguesa de Ota. A 500 metros de altura se produjo un escape de aceite a bordo, y el piloto observó fuego y mal funcionamiento de mandos. Pensó primero arrojarse en paracaídas, pero temió que el avión sin control pudiese caer en algún lugar concurrido de la ciudad. Entonces optó por comunicarse con la torre de control de Portela de Sacavem, solicitando mediciones para un aterrizaje de urgencia. El fuego del aparato fué rápidamente dominado por los bomberos, y el aviator está ileso.—Efe.